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Thèmes abordés :

- Mesures sanitaires liées à la covid-19
- Situation universitaire et perspectives
- Vie culturelle et sociale
- Logement
- Financement des études
- Activités quotidiennes (transport, 

emploi du temps, alimentation)
- Santé
- Discrimination



Méthodologie & calendrier

• Questionnaire en 
ligne (30 min)

• Objectifs :
- Mesurer les évolutions 

depuis l’enquête 
conduite en 2015

- Recueillir des infos sur 
l’adaptation des 
étudiant.es dans le 
contexte actuel

- Identifier/quantifier 
les difficultés liées 
aux conditions de vie 
et leurs impacts sur le 
parcours et la réussite

• Cible : étudiant.es 
de la Formation 
Initiale, inscrit.es 
en Licence ou 
Master, présent.es 
sur site

• Nb d’étudiant.es 
enquêté.es : 
~20886

• Janvier 2021 : Rencontre avec différent.es interlocuteurs/trices

Rédaction du questionnaire

• Février 2021 : Relecture et validation du questionnaire

Paramétrage du questionnaire sur LimeSurvey

Recrutement de télé-enquêteurs/enquêtrices

• 02 Mars 2021 : Mise en œuvre de la campagne de communication (newsletter)

Lancement de l’enquête en ligne (invitations par mail)

• Mars 2021 : Relances SMS + Relances téléphoniques + Relances par courriel

• 31 Mars 2021 : Fin de la récolte des données

• Avril 2021 : Traitement de la base + Analyse des résultats

• Mai 2021 : Restitution des premiers résultats



Participation générale Participation par composante Participation par niveau

Taux final de réponses complètes

• 20886 invitations 
envoyées

• 7624 questionnaires 
validés

• Participation globale : 
36,5%

34,0%

34,1%

34,7%

34,8%

34,9%

37,5%

37,9%

37,9%

37,9%

38,0%

40,9%

0% 25% 50%

Faculté de Droit Julie-Victoire
Daubié

UFR des sciences économiques et
de gestion

Institut de la communication

UFR des langues

Institut universitaire et
technologique Lumière

UFR temps et territoires

UFR d'anthropologie, de
sociologie et de science politique

Institut de psychologie

Institut du travail de Lyon

UFR des lettres, sciences du
langage et arts

Institut des sciences (…) 
d'éducation et de formation

Oui

31,4%

32,3%

32,5%

35,8%

37,2%

0% 25% 50%

MEEF

Lic pro

DUT

Master

Licence

Oui



Les résultats présentés ici sont issus de l’enquête sur les Conditions
de Vie des Etudiant.es de l’Université Lumière Lyon 2.

La mise en œuvre du questionnaire a été assurée par le SESAP via la
plateforme en ligne LimeSurvey.

Le questionnaire a été diffusé entre le 02 mars et le 31 mars 2021
auprès de l’ensemble des étudiant.es issus de la Formation Initiale,
inscrit.es en Licence ou Master, présent.es sur site (20886
étudiant.es).

11158 étudiant.es ont démarré le questionnaire et 7624 ont validé
leurs réponses, soit un taux de réponse de 36,5%.

Un redressement a été effectuée sur l’âge, la composante et le bac
(calage sur marges).

Caractéristiques de l’étude :



Caractéristiques socio-
démographiques



Âge

Base : 11158 étudiant.es

Genre

Caractéristiques socio-démographiques

Base : 11158 étudiant.es

Femme
73%

Homme
27%

32%

44%

24% Plus de 23 ans

Entre 21 et 23 ans

Moins de 21 ans



Résultats par thèmes



I1 : Depuis le début de l’année universitaire 2020-2021, vos enseignements ont eu lieu principalement à distance. Comment avez-vous vécu cette situation ?

Situation universitaire et mesures sanitaires liées à la covid-19

Base : 10944 étudiant.es

14% 26% 36% 17% 7%

1 - Très mal 2 3 4 5 - Très bien

2 étudiant.es sur 5 ont mal vécu le fait de devoir suivre les enseignements à distance en raison 
de la situation sanitaire. 



I5 : Lors du 2ème confinement, avez-vous rencontré des difficultés…

Situation universitaire et mesures sanitaires liées à la covid-19

Base : [10756-10922] étudiant.es

7%

20%

48%

10%

17%

8%

11%

7%

18%

18%

12%

15%

10%

15%

12%

22%

12%

17%

19%

16%

22%

18%

20%

10%

25%

20%

26%

25%

56%

20%

12%

36%

29%

40%

27%

À vous motiver pour étudier

À échanger avec vos enseignant.es

Liées à un manque de moyen informatique

Liées à l’enseignement à distance

Dans l’aménagement de votre emploi du temps

Dans l’organisation de votre travail universitaire

Dans la compréhension des cours

1-Non, pas du tout 2 3 4 5-Oui, tout à fait

I4 : Au cours du 2ème confinement :

Base : [10521-10631] étudiant.es

20%

8%

65%

20%

15%

71%

Votre nombre d’heures 
de cours...

Votre charge de travail 
personnel…

...a diminué ...n'a pas changé …a augmenté

Le nombre d’heures de cours n’a pas changé au cours du 2ème confinement. 
Néanmoins, la majorité des étudiant.es déclare que la charge de travail personnel a augmenté.

La principale difficulté rencontrée lors du 2ème confinement a été la motivation pour étudier :  3 
étudiant.es concerné.es sur 4.



I7b : Où êtes-vous allé.e ?

Base : 2636 étudiant.es

I7a : Le 2ème confinement vous a-t-il conduit à déménager ? 

Base : 11157 étudiant.es

66%

12%

9%

7%

7%

Vous êtes retourné.e habiter chez vos
parents, votre famille proche

Vous êtes allé.e habiter chez votre
conjoint.e

Vous êtes allé.e habiter dans une autre
résidence en location

Vous êtes allé.e habiter chez des ami.es

Autre part

24%

76%

Oui Non

Situation universitaire et mesures sanitaires liées à la covid-19

1 étudiant.e sur 4 a déménagé à cause du 2ème confinement.

Deux tiers d’entre eux/elles sont retourné.es chez leurs parents, leur famille proche.



Situation universitaire et mesures sanitaires liées à la covid-19

47%

18%

15%

14%

6%

De poursuivre ou de compléter votre
formation

De trouver un emploi

Autre projet

Pas de projet pour l’instant

De prendre une année sabbatique

I10b : L’année prochaine, avez-vous pour projet :

Base : 3860 étudiant.es

I10a : Le contexte sanitaire a-t-il modifié vos projets professionnels ? 

Base : 11157 étudiant.es

36%

64%

Oui Non

Le contexte sanitaire a modifié les projets professionnels de plus d’un tiers des étudiant.es 
interrogé.es.

La plupart de ceux-ci envisagent de poursuivre ou compléter leur formation.



Situation universitaire et perspectives

• Campus principal : PDA=64%, BDR=34%

• La majorité ne s’est pas déplacée entre ces deux campus depuis le 
début de cette année universitaire (82%).

• Principales raisons lors de l’inscription dans sa formation:
76% Par intérêt pour la discipline
42% Les perspectives de poursuite d'études
41% Les perspectives professionnelles

• Épanouissement de cette formation :
Au niveau professionnel : 82%
Au niveau personnel : 82%

• 84% ne pratique pas d’activité associative



Logement

Lieu de résidence en début d’année universitaire :
• 53% habitent dans une location

29% au domicile parental

• Pour 58% (+10% vs 2015) des étudiant.es 
vivant.es en dehors du domicile parental, le 

logement fut difficile à trouver.

Lieu d’habitation des étudiant.es en Septembre

7ème arrondissement 15%

8ème arrondissement 13%

3ème arrondissement 10%

Autres arrondissements 15%

Villeurbanne 9%

Bron 6%

Vénissieux 3%

Saint Priest 3%

Autres lieux de résidence 27%



Le financement de vos études

Pour l’année universitaire 2020/2021 :

• 65% bénéficie d’aide familiale (médiane=300€ en Octobre 2020, hors aides matérielle)

• 54% bénéficie d’une aide publique (bourse, allocations, logement…) 
(bourse sur critères sociaux : médiane=170€ en Octobre 2020)
(APL : médiane=150€ en Octobre 2020)

• 31% exerce une activité rémunérée (médiane=400€ en Octobre 2020)



Le financement de vos études

26% des étudiant.es occupent un ou plusieurs emplois actuellement 
(Mars 2021).
• nb heure médian par semaine=14h

En cas de difficulté financière
• 71% peuvent compter sur leur famille
• 12% peuvent compter sur les services de l’Université



Les activités quotidiennes - Transport

Pour aller de leur domicile au campus universitaire :
• 52% des étudiant.es utilisent le tram
• 32% le bus
• 32% le métro
• 32% la marche à pied

• Trajet domicile/travail :
Médiane=35min 
1 étudiant sur 8 met plus d’une heure



Les activités quotidiennes - Restauration

Depuis le début de la rentrée universitaire, hors 
période de confinement, par faute d’argent ou 
faute de temps ou d’autres moyens :

• 41% des étudiant.es se sont trouvés dans une
situation où ils/elles mangeaient presque
toujours la même chose

• 31% ont déjà du sauter un repas



Santé

• Evaluation de son état de santé physique :
mauvais ou très mauvais=16%

(dégradation vs 2015)

• Evaluation de son état de santé psychique :
mauvais ou très mauvais=38%

(dégradation vs 2015)

• Heures de sommeil la semaine (médiane = 7h)

• 24% a renoncé à des soins dont 42% pour des raisons 
financières

• 25% consomme de l’alcool au moins une fois par semaine 



Merci

Service d'Études Statistiques et d'Aide au Pilotage

sesap@univ-lyon2.fr

Université Lumière Lyon 2


